



## 习近平在中共中央政治局第十五次集体学习时强调 贯彻落实新时代党的建设总要求

### 进一步健全全面从严治党体系

新华社北京6月28日电 中共中央政治局6月27日下午就健全全面从严治党体系进行第十五次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，新时代党的建设是以党的政治建设为统领、党的各项建设同向发力综合发力的系统工程，必须以党中央关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想为根本遵循，坚持和加强党的全面领导和党中央集中统一领导，贯彻落实新时代党的建设总要求，用系统思维、科学方法推进管党治党内容全涵盖、对象全覆盖、责任全链条、制度全贯通，进一步健全要素齐全、功能完备、科学规范、运行高效的全面从严治党体系。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他首先表示，再过几天就是我们党103周年诞辰，我代表党中央，向全国广大共产党员致以节日的问候！

习近平指出，党的十八大以来，我们坚定不移推进全面从严治党，取得了一系列理论创新、实践创新、制度创新成果，构建起全面从严治党体系，开辟了百年大党自我革命新境界。同时也要看到，党面临的“四大考验”“四种危险”将长期存在，全面从严治党永远在路上。

党的自我革命永远在路上。全党必须永葆“赶考”的清醒和坚定，以健全全面从严治党体系为有效途径，不断把新时代党的建设新的伟大工程推向前进。

习近平强调，要健全上下贯通、执行有力的组织体系。坚持党中央权威和集中统一领导，完善党中央重大决策部署落实机制，确保党中央政令畅通、令行禁止。坚持和完善党建工作领导体制和组织管理体制，形成一级抓一级、抓好本级带下级、大抓基层强基础的工作格局，推动各层级各领域党组织全面过硬。大力推进党建引领基层治理，持续整顿软弱涣散基层党组织，切实提高基层党组织领导基层治理能力。探索加强新经济组织、新社会组织、新就业群体党建工作，创新党组织设置和活动方式。善于运用互联网技术和信息化手段开展党建工作，努力实现党的组织和党的工作线上线下全覆盖。

习近平指出，要健全固本培元、凝心铸魂的教育体系。必须抓好思想建设这个基础，坚持不懈推进党的创新理论武装，持之以恒加强党性教育。坚持经常性教育和集中性教育、理论武装和实践运用、强党性和增本领相结合，健全落实以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干长效机制。以正在开展的党的群众路线教育为契机，引导党员、干部把增强党性、严守纪律、砥砺作风贯穿起来，融入日常、化为习惯。（下转二版）

在青海不谋民族工作，不足以谋全局。习近平总书记在青海考察时强调：“青海是我国少数民族分布集中的省份，要继续做好民族工作和宗教工作。”我们要认真贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想、关于宗教工作的重要论述，充分认识铸牢中华民族共同体意识和坚持我国宗教中国化方向的重大意义，深刻领会习近平总书记关于“继续做好民族工作和宗教工作”的重大要求，以高度责任感使命感做好民族宗教工作，深入推进我国宗教中国化“青海实践”，积极引导宗教与社会主义社会相适应，全面巩固宗教和顺、社会和谐、民族和睦的良好局面。

“以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，需要全国各族人民包括广大信教群众团结奋斗。希望青海藏传佛教界弘扬爱国爱教优良传统，促进宗教和顺、社会和谐、民族和睦，在中国式现代化进程中发挥积极作用。”我们要悉心领悟习近平总书记的谆谆教导，时刻铭记习近平总书记的殷殷嘱托，全面贯彻新时代党的民族工作大政方针，坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线，广泛开展民族团结进步创建工作，促进各民族全方位嵌入、广泛交往交流交融。站在全面建设社会主义现代化强国的战略高度看待新时代新征程党的民族宗教工作，赋予所有改革发展以彰显中华民族共同体意识的意义，以维护统一、反对分裂的意义，以改善民生、凝聚人心的意义，让中华民族共同体牢不可破。把铸牢中华民族共同体意识贯穿于民族工作各领域、全过程，引导各族人民牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念，把维护国家统一和民族团结进步的思想长城构筑得更加坚固，推动中华民族成为认同度更高、凝聚力更强的命运共同体，推动各民族群众像石榴籽一样紧紧抱在一起，共同团结奋斗、共同繁荣发展，共建美好家园、共创美好未来。

民族宗教工作，在党和国家工作全局中占有重要地位，事关祖国统一和边疆巩固，事关民族团结和社会稳定，事关国家长治久安和中华民族伟大复兴。我们要全面贯彻新时代党的宗教工作理论和方针政策，坚持我国宗教中国化方向，依法加强宗教事务管理特别是宗教活动场所管理。加强对宗教界思想政治引领，广泛弘扬社会主义核心价值观，深入开展马克思主义国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观教育，推动各民族坚定对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的高度认同，不断构筑中华民族共有精神家园。坚定不移贯彻新时代党的治藏方略，持续推进全国民族团结进步示范省建设，制定铸牢中华民族共同体意识抓手体系，锚定“中国化”，强化“法治化”，有效落实党中央关于宗教工作的各项决策部署，把新时代党的统战工作、民族工作、宗教工作做得更好，团结带领各族群众手足相亲、守望相助，共同守护民族团结进步之花长盛不衰，汇聚起一往无前的磅礴力量，朝气蓬勃地一起向未来。

论学习贯彻习近平总书记考察青海重要讲话精神

青海日报评论员

## 牢记嘱托实干担当 奋力谱写好现代化海西新篇章

### ——习近平总书记考察青海时的重要讲话在我州干部群众中引发强烈反响

本报记者 边红霞 李颖红 吴婷婷 王太本  
才格增 扎西措毛 张岩 实习记者 高兴

州总工会职工维权服务中心副主任乌芳说：“我们一定牢记习近平总书记的殷殷嘱托，发挥工会组织的宣传阵地作用，强化职工思想政治引领，以丰富多彩的职工文化活动、工会帮扶品牌工作、劳动技能竞赛等为抓手，发挥好桥梁和纽带作用，多作稳人心、暖民心的工作，促进各民族职工交往交流交融，使各项工作往实里抓、往细里做。”

“习近平总书记考察青海时的重要讲话，为推进中国式现代化新青海建设指明了根本方向，是我们做好新时代共青团工作的动力源和着力点。我们将始终铭记关怀、不负重托、感恩奋进，把

习近平总书记重要讲话精神转化为担当作为、干事创业的强大动力，进一步坚定做好青年工作的信心和决心，结合实际找准工作的切入点、结合点、着力点，确保各项工作始终沿着习近平总书记指引的方向阔步前行，为奋力谱写中国式现代化海西篇章贡献青春力量。”共青团海西州委副书记拉玛杰说。

习近平总书记指出，要切实保障和改善民生，尽力而为、量力而行，多办顺民意、惠民生、暖民心的实事，扎实解决群众急难愁盼问题。

“习近平总书记的讲话深刻阐述了高质量发展、生态环境保护、社会民生保

障、民族团结等方面内容，充分体现了对青海工作的高度重视，对青海人民的深切关怀。全州各级妇联组织将深刻领会习近平总书记考察青海时的重要讲话精神，把学习贯彻讲话精神的成效转化为做好妇女儿童工作的实际行动，在加强对妇女儿童的关爱上下真功，在推进家风建设上见实效，在维护妇女儿童权益上勇担当，以实绩实效推动各项工作在妇联工作中落实落细、落地见效。”州妇联党组书记、主席孟红梅说。

“作为残疾人群众的‘娘家人’，我们要牢记改善民生嘱托，做好残疾人兜底保障。”（下转二版）

## 今日运行！“天空之镜号” 旅游专列直达茶卡盐湖景区



点50分从茶卡站返回，22点35分抵达西宁站。票价设置为硬卧110.5元、硬座62.5元。游客可在沿途欣赏青海湖、茶卡盐湖等自然风光，以及湖泊、草原、戈壁等多样化景观，最终抵达天空之镜茶卡盐湖景区，享受一天之内遍览青海美景的旅行体验。

茶卡盐湖景区的自然景观独特，是中国盐文化的发源地之一。在这里可以体验在湖面行走的惊艳，拍摄出水天一色、倒影清晰的绝美照片，还可以乘坐轨道小火车深入湖心，或乘坐游船观赏采盐船作；亦可欣赏盐湖日出和晚霞，透过清澈

湖水观赏盐花，探求盐世界的神秘，或在盐文化馆了解大青盐的发展历史。

2024年，茶卡盐湖景区进行了大规模提档升级，新增了暮雪礼堂、热气球、水中秋千、爱心平台、鲸落、爱心坐凳等27处以盐湖历史、民俗文化、盐雕体验为主题的拍摄道具，为游客提供了更多的互动体验。同时，新建成6大主题火车站点、装配式环保卫生间、遮阳避雨设施等，极大提升了游客的游览舒适度。轨道小火车的数量由12列增加至18列，发车间隔由5分钟缩短至3分钟，进一步优化了游客

的出行体验。

此外，茶卡盐湖景区今年起开始执行“一张门票两日游”，即游客在购买门票后，可在检票当日及次日多次进入景区游览。这一政策体现了旅游惠民的宗旨，有效解决了困扰游客的“半日游”问题，让游客有更多时间体验茶卡盐湖的独特魅力。“天空之镜号”旅游专列的开行及茶卡盐湖景区的升级，不仅为游客提供了更加便捷和丰富的旅游体验，也为当地经济和文化交流注入了新活力，带动了茶卡镇及周边地区相关产业的发展。

## 今年暑期各地将举办 超4000项文旅消费活动

新华社北京电（记者 徐壮 胡梦雪）暑期即将到来，国内旅游市场将迎来出游高峰和消费旺季。记者27日从文化和旅游部获悉，据初步统计，今年暑期各地将举办超4000项约3.7万场次文旅消费活动，推出发放消费券、票价优惠、消费满减、折扣套餐等惠民措施。

文化和旅游部产业发展司副司长傅瀚雷介绍，除了组织各地举办暑期系列消费促进活动外，2024年全国暑期文化和旅游消费季主场活动将于7月在内蒙古自治区鄂尔多斯市举办，发布面向全国范围的惠民活动、优质产品。此外，文化和旅游部将指导地方促进文化、旅游与体育、商业、影视、康养等相关领域深度融合，发展沉浸式、互动式、数字化消费产品，培育文化和旅游新业态新场景；引导各地结合实际，精心策划活动方案，提升产品供给质量和服务水平，实施好各项消费惠民措施，强化文化和旅游消费体验。

文化和旅游部资源开发司一级巡视员王鹤云表示，下一步，针对暑期旅游市场比较受欢迎的研学旅游、避暑旅游、度假旅游、乡村旅游等，文化旅游部将在不断提升品质的同时，进一步加大宣传推广力度，发布主题文化和旅游线路，为暑期广大游客出游提供参考。

据介绍，为促进暑期文旅消费，文化和旅游部将引导各地围绕避暑、亲子、研学、夜间等消费热点，丰富滨海、水上运动、演出、戏剧节、音乐节、演唱会、展会、美食消夏、主题市集等产品供给，满足居民游客暑期文旅消费需求。

文化和旅游部将指导地方促进文化、旅游与体育、商业、影视、康养等相关领域深度融合，发展沉浸式、互动式、数字化消费产品，培育文化和旅游新业态新场景；引导各地结合实际，精心策划活动方案，提升产品供给质量和服务水平，实施好各项消费惠民措施，强化文化和旅游消费体验。

文化和旅游部资源开发司一级巡视员王鹤云表示，下一步，针对暑期旅游市场比较受欢迎的研学旅游、避暑旅游、度假旅游、乡村旅游等，文化和旅游部将在不断提升品质的同时，进一步加大宣传推广力度，发布主题文化和旅游线路，为暑期广大游客出游提供参考。

据介绍，为促进暑期文旅消费，文化和旅游部将引导各地围绕避暑、亲子、研学、夜间等消费热点，丰富滨海、水上运动、演出、戏剧节、音乐节、演唱会、展会、美食消夏、主题市集等产品供给，满足居民游客暑期文旅消费需求。

文化和旅游部将指导地方促进文化、旅游与体育、商业、影视、